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Sdílená kola jsou přirozeným doplněním hromadné dopravy a dávají lidem další možnost,
jak se po Plzni rychle, pohodlně a ekologicky pohybovat. Kola budou rozmístěna na 156
stanovištích po celém městě, a to nejen v centru, ale i v okrajových částech včetně všech
konečných zastávek MHD. Půjčení kola je velmi jednoduché – buď přiložením bankovní
karty přímo na kolo, nebo prostřednictvím aplikace Virtuální Plzeňská karta. Věřím, že
právě jednoduchost systému, dostupná cena a propojení s předplatným na veřejnou
dopravu přispějí k tomu, že si služba rychle najde své uživatele a stane se běžnou součástí
městské dopravy, uvedl náměstek primátora pro oblast dopravy a životního prostředí Aleš
Tolar.

Město Plzeň spouští novou službu sdílených elektrokol Pilsen Bike, která rozšíří možnosti
městské mobility. Provoz odstartuje 17. března a do konce tohoto měsíce bude za vhodného
počasí nasazeno do ulic západočeské metropole 300 elektrokol. Bikesharing, který bude
fungovat sezónně vždy od 1. března do 30. listopadu, pro město zajišťují Plzeňské městské
dopravní podniky (PMDP), finančně jej rovněž podpoří Plzeňský kraj.

„Plzeň je přirozeným dopravním centrem celého regionu a denně sem dojíždějí tisíce lidí z okolních
obcí. Sdílená kola proto nevnímáme jen jako městskou službu, ale jako další článek navazující na
veřejnou dopravu v kraji. Chceme lidem usnadnit poslední část jejich cesty – od vlaku nebo autobusu
do práce, školy či za službami,“ sdělil náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblast dopravy
Pavel Čížek.

Dostupnost bicyklů na stanovištích bude k dispozici v aplikaci nebo na webu. Kola jsou určena pro
uživatele starší 15 let a mohou si je vypůjčit dvěma způsoby. Buď přes bezkontaktní platební systém,
tzv. Tap&Ride, nebo aplikaci Virtuální Plzeňská karta. Při využití první možnosti klient přiloží
bankovní kartu k terminálu na kole. Jakmile se rozsvítí zadní světlo červeně, je výpůjčka zahájena.
Částka se strhne automaticky při jejím ukončení. V mobilní aplikaci uživatel otevře záložku
Bikesharing, naskenuje QR kód na kole nebo si kolo vybere v mapě a zahájí jízdu. Dostupnost bicyklů
na stanovištích bude k dispozici v aplikaci nebo na webu www.pmdp.cz/bike.

Cena výpůjčky je jedna koruna za minutu. Předplatitelé veřejné dopravy, tedy PMDP i IDPK, s
alespoň měsíčním kupónem mohou využít patnáct minut zdarma až dvakrát denně.

„Sdílená elektrokola jsou vybavena pěti stupni přípomoci a jejich dojezd může dosáhnout až 100
kilometrů. Naši technici budou průběžně měnit baterie za plně nabité, takže si uživatelé vždy vypůjčí
kolo s dostatečnou kapacitou. Aktuální dojezd s elektrickou přípomocí navíc uvidí přímo v aplikaci
Virtuální Plzeňská karta a také na displeji samotného kola. Maximální rychlost elektrokol je z
bezpečnostních důvodů omezena na 25 km/h. Tyto parametry společně zajišťují, že elektrokola
představují rychlý, pohodlný a spolehlivý způsob dopravy po městě,“ popsal technický ředitel PMDP
Tomáš Holubář.

Letáky s důležitými informacemi o službě budou dostupné v zákaznických centrech PMDP a
infocentrech města Plzně. Jízda na sdílených bicyklech podléhá zákonu o provozu na pozemních
komunikacích, tedy cyklista mladší 18 let musí mít helmu, uživatelé nesmí jezdit po chodníku ani



přes přechod pro chodce, pokud nesesednou a nejdou pěšky.

Partnerem služby sdílených elektrokol v Plzni je technologická společnost Mastercard. Platební
funkce Tap&Ride je součástí technologického řešení dodávaného společností Freebike (dodavatel
elektrokol), přičemž Mastercard poskytuje podporu v oblasti platebních standardů, certifikace a
uvedení řešení do praxe. Díky tomu mohou uživatelé službu využívat bez registrace či stahování
aplikace – elektrokolo lze odemknout přiložením bezkontaktní karty, mobilu nebo chytrých hodinek.
Do českého prostředí tak přichází model, který je již ověřený v zahraničí a staví na jednoduchém,
bezpečném a okamžitě použitelném způsobu platby.
 
„Moderní technologie dávají smysl jen tehdy, když lidem skutečně usnadňují každodenní život.
Řešení Tap&Ride přináší jednoduchý princip, který odstraňuje zbytečné bariéry a zpřístupňuje
moderní služby opravdu každému. Ukazuje, že inovace nemusí být složitá – důležité je, aby byla
intuitivní, bezpečná a okamžitě použitelná. Těší mě, že Plzeň se zařadila mezi evropská města, která
inovace využívají prakticky a ve prospěch svých obyvatel i návštěvníků,“ řekla generální ředitelka
společnosti Mastercard pro Českou republiku a Slovensko Jana Lvová.
 
Před jízdou musí každý uživatel zkontrolovat technický stav kola. Světla jsou automatická, zapnou se
při začátku výpůjčky a po ukončení zhasnou. Jediné, co si může cyklista nastavit, je výška sedadla,
případně úroveň přípomoci elektromotoru v mobilní aplikaci. Automaticky je vždy nastavena na
nejvyšší úroveň. Výměna baterií bude probíhat v terénu a budou ji zajišťovat zaměstnanci PMDP,
stejně jako servis, opravy, údržbu, svoz a rozvoz kol po městě.
 
Veškerá poškození, nehody, špatně zaparkovaná kola apod. mohou lidé hlásit v aplikaci, na infolince
PMDP, přes formulář na webu www.pmdp.cz/bike nebo na e-mailu bike@pmdp.cz.
Smlouva mezi městem Plzní a PMDP je uzavřena do roku 2029. Město Plzeň za kompletní tříletý
provoz systému zaplatí PMDP 25 milionů korun včetně DPH, projekt bude spolufinancován
Plzeňským krajem částkou 5 milionů korun.
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